

JÖVŐ

Texta postala platite in numerar
apr. Nr. 59352/94Z

1948 február 4 SZERDA
IV. évfolyam, 910 szám

Felelős szerkesztő:
PALÁSTI JÓZSEF
Szerkesztőség: Moise Nicora u. 4.
Telefon: 30-87.
Kialóhivatal: Bulv. Reg. Maria 12.
Telefon: 20-76.

FUGGETLEN DEMOKRATA NAPILAP

Arad öntudatos dolgozó tömegei egyhangu lelkesedéssel fogadták az Egységes Munkáspárt megyei vezetőségének megválasztását

„Sztálin esküjét követjük és úgy vigyázunk új pártunk egységére, mint a szemünk fényére...” mondotta Malnasan Aurel, az új megyei bizottság nevében

Nem csupán méreteiben, de a munkásszálty egységes akaratának kifejező erejében is imponáns gyűlés volt tegnap délután a Kultúrpalota nagytermében. Szavalkórusok, a termen újra és újra végigzúgó éljenző hujjakok tükrözték a lelkes hangulatot, amellyel a dolgozók követik a békéért, haladásért és a társadalom politikai, gazdasági és kulturális átszervezéséért küzdő elharcosok útmutatását. A Kultúrpalota zsúfolásig megtelt nagytermében felállással fejezi ki tiszteletét és ragaszkodását a tömeg Sztálin vezértábornagy, Gheorghiu-Dej, Ana Pauker, Tito tábornagy és mindazon személységek iránt, akik következetes harcukkal beigazolták, hogy a népek barátságot, a dolgozók egységét erejéért következetesen küzdenek és akik megjelölik azt az utat, amelyen a népeknek haladniuk kell a boldogulás és szebb jövő érdekében, a szocializmus felé.

Malnasan Aurel a munkásmozgalom egységesítő bizottsága képviselőjében, Neagu Andrei, mint a központi egységesítő bizottság megbízottja, Popescu Ioan ügyi államtitkár, Mihai Gheorghe, Gelz és Poja Ioan foglaltak helyet az elnöki asztalnál. Felcsendül az Internacionálé, amit a megjelentek lelkesedéssel énekelték el a zenekar kíséretével.

A Marx, Engels, Lenin és Sztálin által megjelölt úton

A gyűlést Mihai Gheorghe nyitotta meg. Ismertette a napirendet, amelynek első pontja az egységesítő bizottság beszámolója. Kitérő lelkesedés fogadta Malnasan Aurel, az egységesítést előkészítő bizottság tagját, aki beszámoló beszédeben három pontba foglalta össze a bizottság munkáját.

Rámutatott arra, hogy az egységesítést az üzemekben megalakított egységesítő bizottságok létesítésével kezdték meg. Utána az egyes körzetek egységesítése következett, amelynek során úgy a városban, mint a megye községeiben ismertették az új párt platformját. Csak ezután kezdődött meg az üzemekben, a körzetekben és intézményekben az Egységes Munkáspárt szerveiben a vezetőség megválasztása és annak a 200 delegátusnak kiválasztása, akik a megyei konferencián megválasztották a kongresszusi küldötteket. Beszéde befejező részében a munkástervezetvel kapcsolatos feladatokkal foglalkozott és felsorakoztatta a nagyszabású megvalósításokat. Végül

rámutatott arra, hogy a munkásszálty a maga megvalósításain keresztül mint fonta egyre szorosabbá azokat a szálakat, amelyek a munkásszálty egységének nékülöhetetlen kellékei.

Popescu Ioan államtitkár a központi egységesítő bizottság üdvözlését tolmácsolta beszédének bevezető részében. Visszapillantva a munkásszálty múltjára, rávilágított arra, hogy soha nem volt nehezebb sorsa a dolgozóknak, mint amikor nem voltak egységesek, mert a széthúzás csak a dolgozók osztályellenességét erősítette.

Az Egységes Munkáspárt a munkásszálty öntudatos összetartásának eszmét és szervezeti kifejezője és

ennek a nagyhorderejű megvalósításnak lehetőségét a felszabadító Vörös Hadsereg tette lehetővé.

Foglalkozott a jobboldali szocialisták egységbontó levékenységgel, amelyek segítségével a nemzetközi imperializmus

a maga ügyökeit vetette karcba, de a munkásszálty öbersége méltó választ adott a múlt tapasztalatai alapján mindazoknak, akik újból el akarják árulni a munkásszálty ügyét.

— Mi, akik hittünk ennek az egységnek a lehetőségében — mondotta — tudtuk azt is, hogy ezt csak a Marx, Engels, Lenin és Sztálin által oly világosan megjelölt úton érhetjük el. Tudtuk azt, mit jelent az olyan forradalmi párt, amely 1917-ben győzelemre vitte a proletáriátus ügyét. Láttuk, hogy a marxizmust meghamisítani akaró reformisták, mint hajtották a dolgozó tömegeket a fasizmus és hitlerizmus karjaiba.

A munkásszálty teljes egységét akar és ilyen körülmények között nincs többé helye két lártnak, mert minden dolgozónak tudnia kell, hogy csak egységes erejének latbavetésével veheti fel a harcot a nemzetközi imperializmus békérontó, uszító politikája ellen.

A munkásegység pártjának aradmegyei vezetősége

Beszéde végén közölte, hogy a központi egységesítő bizottság kiker sorolt be az aradmegyei pártbizottság tagjai közé. Arra kérte a bizottságot, hogy olyan irányban vezesse a további munkát, ahogyan azt az Egységes Párt érdekei megkívánják. Az új párt aradmegyei vezetői a következők lettek: Malnasan Aurel, Tapos Gheorghe,

Negru Iosif, Tanase Teodor, Gelz Fülöp, Gluavoc Milan, Blagaila Ioan, Iosan Ludovic, Ilica Maria, Mihai Gheorghe, Nini Gheorghe, Munteanu Nicolae, Stoian Mircea, Grigorescu Iosif, Varsandan Ioan, Balica Mihai, Andea Ioan, Vasiliu Teodor, Ciumelean Mihai, Carcu Dumitru, Darlea Mihai, Mitarca

Az amerikai monopol-tökések kapcsolatot keresnek a nyugatnémet nagyiparosokkal

Haladószelle mű polgárok nyílt levele Trumanhoz

WASHINGTON. Nyílt levelet intéztek Truman elnökhöz az amerikai haladószellemű politikai személyiségek. A nyílt levelet 37 polgár, köztük Eljot Roosevelt, az elhunyt elnök fia is irták alá. A nyílt levélben rámutatnak arra, hogy a néhai Roosevelt elnök Németországgal kapcsolatos tervai a papírkosárba kerültek és

az északamerikai külpolitikai vonalvezetés meghagyta állásukban a volt nácistákat és a nagyiparosok is visszatérhettek tulajdonukba.

A nácizmust nem irtották ki Németország USA megszállási övezetében — hangsúlyozta a nyílt levél majd arra mutat rá, hogy

az Egysült Államok nagytökései szövetségben keresik a kapcsolatot a nyugatnémetországi német kapitalistákkal.

Truman elnök segítségével folyik ez a politika, aki Hooverre és Dullesre, az USA monopol-tökéseinek képviselőire hallgat. A nyílt levelet megküldték Marshall tábornok külügyminiszternek is,

Ioan, Muresan Vasile, Páun Mihai, Varjas Lajos, Lengyel István, David Ludovic, Ocet Lucretia, Fericea nu Gheorghe, Cprisan Filip, Acia Alexandru, Belie Pctre.

Szűnni nem akaró lelkesedéssel fogadták a gyűlés résztvevői az új megyei bizottságot, amely most már az Egységes Munkáspárt megyei szervezeteinek vezetését látja el.

Hodos Klára, Niciu Ioan, Mihai Gheorghe, Bárd Oszkár, Békási István, Butariu Ioan, Lupau Ioan és Bodoli hozzászólásukkal üdvözölték az új vezetőséget és egyben kötelezően vállalták, hogy a munkásszálty egységes erejének kifejezéséért, jelentőségteljes szervezési és termelési feladatokat valósítanak meg.

Most már egységes vezérkar vezeti a városi és falusi dolgozó tömegeket

A gyűlés végén szólalt fel Neagu Andrei a központi egységesítő bizottság tagja, aki rámutatott arra, hogy a múlt nagy és sok áldozatot követelő harcában forrt egységgé a romániai munkásszálty, amely most már Marx, Engels, Lenin és Sztálin tanításaira támaszkodva, egységes vezérkar irányításával vezeti a városi és falusi dolgozó tömegeket.

— Azok, akik elpusztultak, ahonnan a meggyőződésben haltak meg, hogy az életben maradtak az egység zászlaja alatt viszik győzelemre a munkásság ügyét. Mától kezdve az új párt keretén belül egységes jogokkal és egységes kötelezett ségekkel kell felhatalni azt a harcot, amely a szocialista társadalomhoz vezet. Nem ismerünk nemzetiségi, vallási vagy más megkülönböztetést. Meg kell értenie mindenkinek, hogy a magyar néppel és más népekkel együtt élünk és most már egységes pártban, visszuk előre a dolgozók ügyét. A nagy Sztálin megmutatta, hogy a Szovjetunióban hogyan értelmezik a népek békés együttélését és milyen erőt jelent az egység a kizsákmányolás ellen folytatott harcban.

Rámutatott arra, hogy az új párt dolgozók munkájában keresztül edződik és ebbe a munkába be kell vonni mindenkit, aki a szebb jövőt akarja. A ifjúságra kell támaszkodni, amelynek nevelése elsőrendű fontossága.

Harcolni kell a meglapuló egységbontók ellen, mert ilyen elemeknek nincs helye az új pártban.

Végül Malnasan Aurel az új megyei bizottság nevében mondott köszönetet a bizalomért és vállalta:

az Egységes Munkáspárt megyei bizottságának minden tagja fokozott felelősségének tudatában mindent el követ, hogy a tömegek szervezése, felvilágosítása és meggyőzése terén tökéletes munkát végezzen. Követjük nagy tanítónknak, Sztálin vezértábornagynak esküjét — mondotta — és úgy vigyázunk új pártunk egységére, mint a szemünk fényére! Szűnni nem akaró lelkesedés és tapos fogadta a beszédet és az imponáns gyűlés az Internacionálé hangjai mellett ért véget.

Az Astra-gyár és a CFR-műhelyek rohammunkásainak lelkes részvételével megkezdtek a „Lucretiu Pătrășcanu” vasútvonal vágányainak lefektetését

A községi dolgozók nagy tömege is kiveszi részét a munkából

Vasárnap, január 1-én, a kora reggeli órákban, vidám hangulatú munkásokkal telj, vörös lobogókkal és plakátokkal feldisznított szerelvény futott be a pécskai állomásra. Ezzel a vonattal érkeztek meg az Astra és a CFR munkásai, akik vasárnap ismét jóvágyt az új építési munkával járultak hozzá a Pécska-Nagyfák közötti Lucretiu Patrascanu igazságügyminiszter nevével vasútvonal felépítéséhez. Az Aradról érkezett munkások a pécskai rohammunkásokkal együtt lelkes hangulatban mentek munkahelyükre és derekasn neki láttak a munkának.

Negreanu Ioan főbíróval a vasútépítési munkálatok egységes vezetőségének tagjaival folytatott beszélgetésünkben megtudtuk, hogy

az elmúlt napokban mintegy harmincegy vagon vasútépítésre alkalmas talpa érkezett Nagyenyedről, melyeknek lerakását ezen a napon kezdték meg a CFR szakmunkásai.

Ez a harmincegy vagon talpa elengedő három kilométer vasútvonal elkészítéséhez. Megtudtuk még, hogy a munkálatokat háromtagú bizottság vezeti, melynek tagjai a Román Kommunista Párt részéről Duma Gheorghe az államvasutak részéről Feier Francisc és a pécskai járástól Negreanu Ioan főbíró. A vasúti töltéseket nemcsak a pécskai szakaszon készítik, hanem az egész vonalon. Minden község, amelyet érint az új vasútvonal, munkával járul hozzá az elkészítéséhez. Ezeknek a munkálatoknak az eredményei a következők:

a Nagylak—Sajtény vonalon mintegy nyolc kilométer, a Sajtény—Szemlak vonalon négy kilométer, a Szemlak—Magyarpécska vonalon nyolc kilométer töltés készült el.

A vasútvonal hossza összesen harminckét kilométer. A vasúti töltések hatvanöt százaléka tehát elkészült. A különböző községek hátrahagyott munkálatoknál egy CFR szakmunkás felügyel.

A munka folytatását megkönnyíti az a három úthengerelő gép, amelyet a Román Kommunista Párt közbenjárására bocsátottak rendelkezésre.

A három gép közül egy már meg is érkezett. A Román Kommunista Párt és ennek egyik vezetője, Lucretiu Patrascanu igazságügyminiszter, Arad képviselője határozottan támogatja a lakosság érdekeit szolgáló munkát. Feier Francisc-tól, a CFR által kiküldött munkavezetőtől megtudtuk, hogy az Astra-gyár részéről mintegy ötszáz munkás dolgozott ezen a napon a vasútépítési munkán, egy részük a vasúti töltéseken, másik ré-

sztük pedig a sínek elosztásában foglalkozkodott. A CFR részéről százötven szakmunkás dolgozik a talpák lerakásán és a sínek fektetésén.

A reggeli órákban a szakmunkások áttekintették a volt Pécska-Battonyai vonal egy részét az új vasútvonal irányába, innen tovább folytatják az új vágány lefektetését.

Feier Francisc sajnálkoava emítette meg, hogy Pécska és Magyarpécska lakosságának egy része vonakodva vesz részt a nemes célt szolgáló munkában. Különösen a nagyszülők, akik kiváltságosan jó anyagi viszonyok között élnek, nemhogy résztvennének a munkában, de igyekeznek propagandát kifejteni a közhasznú munkálatok ellen. Az elavult atombomba hazugságát suttogják még

mindég a nép fülébe ezek a dolgozó népbőren előgöndök. A községek dolgozóinak nagy többsége azonban teljesen veszt részt a munkálatokban, tudva azt, hogy nem készült el és nem is fog elkészülni az az atombomba, amely a pécska-nagyfaki vasútvonalat, amely a munkásság alkotóerejét jelképezi, szétrombolja, bárhogy is szeretnék ezt az úgynevezett „jótérszülteket”, akiket bátran nevezhetünk háborús uszító imperiálista ügynököknek. A dolgozók nagy tömege biztos abban, hogy a kitűzött időre, augusztus huszonegymadikára elkészül a vasútvonal, amely újabb diadala lesz a tartós béke megszüntetéséért a Román Népi Röntársaság újjáépítéséért dolgozó és harcoló romániai munkavégzőknek.

K. J.

Befejeződtek Aradon és a megyében a népszámlálási és összeírási munkálatok

Tegnap déjben fejeződött be Aradon és a megye községeiben a népszámlálás. Tudvalévő, hogy január 25-én kezdődtek a külső munkálatok, vagyis az ingatlanok, mezőgazdasági javak, továbbá a házak, lakások és végül a személyek összeírásai. A kiföltött ívek összeállítását a népszámlálási biztosok végzik el a héten és aztán beadják a kerületi ellenőröknek, akik a jövő hét elején nyújtják be a városháza első emeletén lévő központnak. A megye községeiből és a városházán működő központi irodából a

prefektúrán népszámlálási hivatalhoz küldik be az összes kiföltött nyomtatványokat és itt fogják összesíteni a népszámlálásról szóló kimutatásokat, amelyek csak február 15 körül készülnek el. Akkor tudjuk csak meg, hogy a megyében, vagy például Aradon hány családj és hány lélek él. Innen a bukaresti statisztikai hivatalnak küldik hatalmas ládákban a népszámlálás egész anyagát, amelyet feldolgoznak és vajszínűleg hamarosan nyilvánosságra hoznak.

E héten folytatják a még be nem fejezett vetési munkálatokat

Jelentettük, hogy a tavaszra fordult időjárás lehetővé tette ismét a mezőgazdasági munkálatok végeztését és a földművelésügyi miniszteriumtól utasítások mentek ki az ország valamennyi megyéjében lévő hatóságokhoz a szántás és vetés folytatására. Az aradi mezőgazdasági kamara vezetősége is megkapta a felszólítást és a jövő héten már ott is megkezdik a munkát, ahol arra még szükség van.

Arad megye legtöbb helyén már az ősszel elvégzették a munkákat és jelentős helyeken kapott felülőgősségek

szepint az őszi vetés idejében kell ki a télen és szépen megerősödni. Nyolcvan százalék ma már kitűnő állapotban néz a tavaszi időre, a hátralevő húsz százaléka pedig szintén jó és már ez is megerősödni annyira, hogy a fagyot kibírja. Az őszi búzáknak, árpa-nak és búkkönyveknek az idő most már csak kedvező lehet. Nem így áll a helyzet a gyümölcsösökknél, amelyek erősen megsínylenek, ha az idő keményre fordulna, mert a mandula, ősi barack, kajszin egyes helyeken már rügvezik.

Népi Sport

Ezt láttuk még...

Utolsó
erőpróbat tartottak csapataink a vasárnap kezdődő bajnoki rajt előtt. Az országiszerte lebonyolított barátságos találkozások, sőt a bukaresti nemzetközi mérkőzések egészen idényelőtti formában találták a játékosokat. A bukaresti CFR csatársora széleskörű szerepet az MTK elleni mérkőzésen. Itt csak a védelmi formációk mutatnak némi formajavulást. Az ITA főlányesen győzött Aradon, de a csapat gyengén futballozott. Egy-két jó egyéni teljesítményt megfigyelhetünk, de a csapatmunka nagyon sok. Kivánnál valót hagyott maga után. Az őszi bajnok a temesvári CFR sem dicsekedhet azzal, hogy formába lendült, ellenkezőleg nagyon gyengén megy a játék a temesvári vasutasoknak. A kerületi bajnoksághoz szereplő Prima Banat ellen csak nehezen tizenegyzsből lölt góllal győztek. A nagyváradi Szabadság Váci és Spielmann nélkül elég gyengén játszott a B) ligés CFR csapatával. Az ITA vasárnapi ellenfele a kolozsvári CFR, amely a Vasas helyét és játékosait vette át. Alulmaradt az Universitatea együttesével szembeni mérkőzésen, amely megmutatta „oroszlánkörmeit”. A többi A) ligés csapat könnyebb edző mérkőzést játszott. Ha összegezzük a bajnoki forduló előtti utolsó vasárnap eredményeit megállapíthatjuk: „a főpróba rosszul sikerült — az előadás jó lesz.” Reméljük!

Vasárnap indul a bajnokság tavaszi fordulója

A Nemzeti Bajnokság tavaszi fordulója február 8-án vasárnap megindul. Itt közöljük az A) és a B) liga III. csoportjához tartozó csapatok vasárnapi mérkőzéseit:

- A) liga
 - Derмата—ASA, Unirea Tricolor—Cantul, Szabadság—CFR Temesvár, Jiu—Universitatea, CFR (volt Vasas) ITA, Karres—FC Ploesti, CFR Bukarest—Dermagant, Juventus—UDR.
- B) liga:
 - Politehnica—RMTE, Metalosport—CAMT, Gloria—Minerul, CFR Arad—Indagrara, AMTE—LMTE, Ripensia—CFR T. Severin, Electrica—UFH. A Mica szabadnapos.

Megállapították a labdarúgó mérkőzések helyárait

A Romániai pénteki száma közli az új jegyárakat, mely az egész ország területére érvényes: Tribün. 150 lej, tribün H. 130 lej, kedvezményes tribün II. 70 lej, tagtribün 70 lej, állóhely 60 lej, kefi vezeményes álló 50 lej. A nem kettős mérkőzésekre a fenti sorrendben a következő árakat állapították meg: 140, 120, 65, 65, 55 és 45 lej.

A Ciocanul legyőzte az MTK csapatát

Ciocanul—MTK 2:1 (1:0)

A budapesti MTK vendéjátékának második napján 8000 néző előtt megérdemelt vereséget szenvedett Bukarestben a jól játszó Ciocanul együttesétől. Az első félidőben a Ciocanul Farkas góljával 1:0 arányban vezet. Ezután Sadowski bravúrral kivédi a Ciocanul ellen megített tizenegyesét. A második félidőben ismét Farkas a gólszerző (2:0). A végeredményt Hudegkuti állítja be (2:1) A mérkőzés érdeknes játékot hozott.

URANIA
Ma 3, 5, 7 és 9-kor
A KÉTARCU EMBER
(A Jót levő.) Főszerepben:
RAIMU
és Susy Prim

Mosoly ország, Csárdáskirálynő, Marica grófnő, Sybill, Cirkusz hercegnő, stb. operettekbeli részletek és magyar nóták színpadonak
Kovács Imre és Gulácsy Albert
a marosvásárhelyi színház a nagyváradi színház v. primadonnája v. bonvivánja
Magyar Nótáestjén
vasárnap, február 8-án, fél 4 és 6-kor a Minorita Kulturházban
Jegyek kizárólag „Progresul-Agitol” Színház-ügynökségnél, Arad, Köztársaság-utca 19. Telefon 18—17. kaphatók
„AGITOL” bérletek érvényesek

Lelkes hangulatu nagygyűlés keretében megvalósult Aradváros és a megye nő-társadalmának teljes szervezeti egysége

Megválasztották a február 14-iki országos kongresszus kiküldöttét

Vasárnap reggel 8 órakor szokotlan látványt nyújtott a városháza előtti tér. Városi és falusi nők százai gyülekeztek és sorakoztak fel katonás rendben és a sorok élén katonazenekar várakozott az indulásra. A városházával szemben lévő járdán haladó járókelők is, hosszabb-rövidebb időre, meg-meg álltak és érdeklődve nézték az előbbi társulást. A nézdeglők egyneműlykének arcán gunyos mosoly jelent meg. Fél 9 óra felé indult el a többézt főnyi női menet a zenekar hangja mellett. Utközben lelkesen tűntek: a nők egysége, a népi demokrácia, a Román Népi Köztársaság és leggyakrabban Ana Pauker, a „mi Ana Paukerunk” mellett.

A Teba-gyár kultúrtermében tartották meg első ízben, az aradmegyei nők — nemzetiségre, vallásra és társadalmi helyzetükre való tekintet nélkül — első egységes nagygyűlést.

Egymásután érkeztek meg a polgári, katonai hatóságok, a különböző demokrácia szervezetek képviselői, akiket szeretettel fogadtak. Különösen Armasescu tábornok érkezésénél tört ki a lelkesedés és őszinte szeretet megnyilvánulása. Helyeikből felugorva, percenként ünnepltek a nép hadseregét és annak tábornokát.

Felhangzik a Népköztársaság himnusza

Közben a katonazenekar is elhelyezkedett a színpadi emelvény mellett, amelyen helyet foglalt a gyűlés szervező bizottsága Ilica Marioarával az élén.

A várakozás ideje alatt szinte szünet nélkül zúgott a tűntetés. Egymásután csendült fel a többszáz női torokból Ana Pauker és Groza Péter neve. Eltették a Népi Köztársaságot, valamint a demokrácia nők egységét.

Kilenc órakor a zenekar hangszereiből fölhangzott az új Román Népköztársaság himnusza, amelyet a közönség felállva hallgatott végig és a végén önkéntelenül kitört tapsal ünneplést. A himnusz elhangzása után Ilica Marioara fűdvőzött a kiküldöttet, a hatóságok, valamint a szervezetek képviselőit és megnyitotta a gyűlést, amelynek célja az eddig különböző szervezetekben tömörült nők egységesítése és a február 14-i bukaresti országos női kongresszusra

szusra küldendő aradmegyei kiküldöttet megválasztása volt. Utána Pintér Istvánné tolmácsolta ugyanazt magyar nyelven, majd a gyűlés elnökségét választották meg egyhangu lelkesedéssel. Tiszteletbeli elnökök: Ana Pauker, Ilicha Chisinevski, Alexandra Sidorovici, Maria Rosati, Eugenia Radaceanu. A gyűlést vezető elnökség tagjai: Mia Marian, Szűcs Margit, (mindkettő a nők egységesítését szervező országos bizottság tagja és küldötte), Tulucan Lucretia, Sufumete Leontina, Halalai Livia, Armasescu Ortensia, Sárba Floarea, Popovici Iulia, Mihaleczki Lajosné, Cizmas Darinca, Aradi Livia, Comsa Susana, Pacurar Edit, Pintér Istvánné, Rozen Alice, Vida Anghela, Groza Elena és Ilica Marioara.

Palincas Ioan polgármester, Armasescu tábornok a néphadsereg, Acia Alexandru retdörfönök, Tanase Teodor, a munkáspártok egységesítését szervező bizottság, Dogariu Constantin az Ekés Front, Kövágó Mihály a Magyar Népi Szövetség, Pascariu Aurel a szervezett munkásság, Palincas Ioan polgármester felesége a Román Vöröskereszt, dr. Ardeleanu Livia a gyermek

„Le kell döntenünk a mesterséges válságfalakat!”

Szűcs Margit, biharmegyei képviselő beszélt ezután magyar nyelven. Örömmel állapította meg, hogy a demokrácia női harcosok, kezdetben kisszámú csoportja győzelmesen halad előre és lelkesedése nem csappant a nagy erőfeszítést igénylő küzdelemben.

Eljuttotunk végre oda, hogy román, magyar és zsidó nők, akiket eddig mesterségesen szított gyűlölettel választottak szét, összefogva munkálkodhatnak.

Meg kell, állapítanunk — mondotta Szűcs Margit, — hogy még most is sokan vannak közöttünk olyanok, akik szeretik a demokráciát, lelkesednek is érte, de ha tenni, vagy éppen áldozatokat kell hozni érte, akkor kimaradnak soraink közül. Meg kell értenünk és értetnünk minden nőtestvérünkkel, hogy tapasztalatunkért súlyos árat fizettünk és ma, amikor két tábor áll szembe egymással a politikai élet nemzetközi porondján: a béke tábora, élén a hatalmas Szovjetunióval és a népek ellensz-

védelmi mozgalom, dr. Hersch Andor a Zsidó Demokrata Bizottság, Adam Simion a volt politikai bebörtönzöttek és száműzöttek szövetsége és Belle Petre főispán a nép kormányának képviselője ben fűdvőzötték a gyűlés résztvevőit és biztosították őket az általuk képviselt hatóságok és szervezetek támogatásáról. Sokszor szikították fölbe a beszéelőket és különösen Armasescu tábornok kijelentése: *a román hadsereg nem csak a román nép, hanem a Romániában élő összes nemzetiségek békéjét is vidi, mert a nép hadserege!* — váltott ki nagy tetszést.

Ezután Mia Marian képviselő emelkedett szóásra. Vázolta a politikai helyzetet, a batkáni népek rohamosan épülő barátságát. Sokat értünk el már addig is, de még nagyon sok tennivaló van hátra, amelyben mi nők nagyon sokat segíthetünk, kivált, ha megvalósítjuk egységünket. Nem vagyunk egyedül, mert az egész világon már több mint 80 millió megszervezett nő harcol velünk együtt a békéért, az imperiáliszták ellen — fejezte be beszédét Mia Marian.

geinek, a háborus uszítók értekes csoportja, az amerikai nagytőkések vezetésével, — most minden anya, feleség és nővér segítségére szükség van békénk megőrzésére.

Le kell döntenünk a mesterségesen emelt falakat a városi és falusi, munkás és értelmiségi nők között. Meg kell értsük a különféle vallásos egyesületekben, fölünk eszigeitődött nőtestvéreink, hogy mi is meg akarjuk és meg is fogjuk valósítani azt az emberszeretetet, amelyet ők és elődeik, közel kétezer esztendője hirdettek.

Elmondotta Szűcs Margit, hogy Alexandri tatarascanus volt pénzügyminiszter 2 év alata 80 nyugdíjnak az ügyét intézte el, míg Luca László az új pénzügyminiszter 3 hónap alatt 135 ezer nyugdíjnak intézte el és utattatta ki nyugdíját. Sok feladat vár még reánk, de egyesült erővel biztosan megoldjuk ezeket.

A nagy tetszéssel fogadott beszéd

után rövid szünet következett, amelynek folyamán a zenekar román és magyar népdalokat játszott.

A szünet után Hodos Clara román, majd magyar nyelven számolt be a különböző szervezetekben működő női csoportok összeített munkájáról. Majd felolvasta a Romániai Fogyasztó Demokrata Nők Szövetségének munkatervét. A következő hozzászólások során igen sok fogadalom hangzott el a munkaterv megvalósításáért úgy falusi, mint városi munkás és értelmiségi nők részéről.

A február 14-i országos kongresszus kiküldöttét választották meg ezután egyhangu lelkesedéssel. A kiküldött nevei a következők: Bocet Lucretia, Cizmas Darinca, Hodos Clara, Luca Maria, V. Papp Franciska, Pándi Anna, Geizinger Maria, Groza Elena, Schwiager Anna, Drecin Iuliana és Ilica Marioara.

Ezután Groza Elena földműves tisztviselő, a leányvásárokról híres Gajnahegy mellett Sárbu község bírójának beszélt. Egyszerű, keresetlen szavakkal mondotta el az eddigi eredményeket.

A háború alatt még csak ő és a pápa ismerte az irást a faluban. A fel szabadulás óta azonban nő az irástudók száma és ha tovább is ő maradjon a bíró, akkor az idősebbek is fognak iskolába járni.

Látni, érezni lehetett a figyelő azokon, a reátpadló, csillogó szemeken, hogy ez az egyszerű idős paraszt asszony féltékeny a legközelebbi a halgatóság szívéhez, tekintet nélkül azok nemzetiségére, vallására vagy társadalmi helyzetére. (Ugy közben, mint beszédje végével valóssággal ünnepltek.)

V. Papp Franciska a megválasztott kiküldötték nevében megköszönte a bizalmat és igéretet tett, hogy igyekezik azt meg is érdemelni. Majd Tomá Else tanárnő felolvasta a határozati javaslatot, amely a munkaterv szellemben készült és amelyet a gyűlés egyhangu hangulattal jóváhagyott. Végül Ilica Marioara a kormányhoz intézendő távirat szövegét olvasta fel, egyhangu helyettesítés közben, amelyben

a női gyűlés résztvevőinek nevében biztosítják támogatásukat a kormányt feltételek nélküli munkájában.

Ezután a gyűlést rövid műsor követte, majd az összes résztvevők a Dacia étteremben közömben vettek részt.

Répatermelő k

Akik 1946-ban vagy 1947-ben a gyárral szerződést kötöttek, kötelesek 1948 február 15-ig szerződésük és emittent 2 év közül akarmelyikben megművelt területet bevetni 1948 március 10 utáni. Aki nem tesz eleget ennek a rendelkezésnek az érvényben lévő törvények szerint büntetésben részesül.

A termelőknek a következő előnyöket nyújtják:

A jelenleg érvényben lévő 20.000 teljes vagononkénti árat átszámítják.

Minden 10.000 kiló átadott cukorrépa után 25 kiló ingyen cukor jár.

Az átadott répa mennyiség után 30 százalék nedves vagy 2 százalék száraz répaszeletet kapnak ingyen.

Az átadott cukorrépa mennyiség után 2 százalék melasz jár.

Ekölegként az egyelésnél 5 kiló cukor és 5000 lej készpénzt kapnak hektáronként, míg szedés előtt ismét 5 kiló cukor és 5000 lej előleg jár.

Az aradkönyéki termelők részére Bajacul Mare állomáson még egy átvételeget létesítünk.

A szerződések átvehető megbitatáinknál, az egyes községekben, míg az aradiaknak a gyár áll rendelkezésére.

CUKORGYAR.

Poloskairtást,

Parkettaszerelést olcsón vállaljuk. Címeket a kadóba kerük.

CORSO

Előadások: 3. 4.30, 6, 7.30, 9

Zene, ének, tánc, kaland, izgalom és szerelem filmje!

A háró és csavargó

vig opera. Magyar felirattal! Fernand Gravey Assia Noris

ARO

Előadások: 3, 4.30, 6, 7.30

Ma a legszebb mesefilm
Az aranyhajú kislány

SAVOY: 23-22 Ma Premier! 3. 4.30. 6, 7.30 és 9. Az év legbájosabb filmje!

Európa legfiatalabb „bonvivánja”: **Roberto Villa**
„Az esküvődön én is ott leszek”
és **Anna Vivaldi** legbájosabb sztárja. ONC hirdető

FORUM-MOZGÓ

Előadások: 3, 4.30, 6, 7.30 és 9 órakor

Csüörtöktől; Az évad leghatalmasabb színes filmje.
A szépség himnusza

Ma! Utoljára. Vissza az uton. Csontos — Tolnav

OMNIA (volt ROYAL) 3, fél 5, 6, fél 8 és 9 órakor

Holnap Aradon új magyar film!

Tessék jegyet váltani Sztár parádé

Jávor, Tolnav, Mály, Dajka, Pethes, Turay, Latabár

Ma utoljára: **A Santa-Fel álarcos**



Lelkeseddéllel készült a színtársulat a „Leányvásár” pénteki bemutatójára

Jakoby Viktor gyönyörű zenéjű operettjét, a Leányvásárt pénteken 6 órai kezdettel eleveníti fel a színtársulat. A Leányvásár az operettirodalom egyik gyöngyszeme, amelyre megkülönböztetett lelkesedéssel készült a színtársulat. A próbák már javában folynak, a díszletek is készülnek, a tánc- és zenekarj próbái is előrehaladott állapotban vannak. A primadonna szerepét F. Rappert Dódi és Horváth Eta felváltva játssza, míg a benniván szerepkört egyik napon Jeney Ottó, másnap Rappert Károly tölti be. Legjobb szerepét alakítja a kítűnő Köszegi Dusa, aki ragyogó teljesítményével műveit eddigi sikereit. Nagyban emeli az előadás színvonalát Imre Mária, aki látványos táncjával kell majd fellőnést.

A színház műsora

Kedd délután 3 és 6 órakor, szerda délután 6 órakor: Lengyelvér (román előadás), csütörtök 3 órakor: diákléletpályázat, este 6 órakor matiné helyarákkal: „Güi Baba”, pénteken délután 6 órakor a „Leányvásár” bemutatója. Szombat: „Leányvásár”.

Az „Ezüst szelence” és a Fővénny

szerepel a kolozsvári dolgozók állami színházának aradi másotán. A kítűnő műkedvelő együttes február 6-án délután fél 3 órakor Molliére „Fővénny” című ragyogó vígjátékát, este 9 órakor pedig Galsworthy „Ezüst szelence” című nagyszerű színművét játssza. A vendégszínházi iránt általában az érdeklődés.

Tavaszi a télben

a címe annak a nagyszabású revűnek, amely 9-én, hétfőn lesz az aradi színházban a kórház felújítása javára. Az eddigi rendezvényektől eltérő, ötletesen összeállított revűt Aszódy László, a párizsi „Casino de Paris” volt rendezője rendezi és azon a színtársulat legjobbja és az új idők legtehetségesebb művészei, táncművészek, énekesek vesznek részt. Ugynevezett „non stop” revű lesz, vagyis megszakítás nélkül, szellemes beszédkötő szöveggel folyik le az előadás, húsztagú remek jazz-zenekarral.

A siker jegyében

nyílt meg és érdeklődés mellett folyik az aradi képzőművészek kollektív képzőművészeti társaságának, a művészszakszervezet Horia ucca 2 szám alatti helyiségében. Tíz aradi festő 64 értékes képpel szerepel ezen a kiállításon, amely műtűkrét adja képzőművészetünk fejlettségének. A kiállítás délelőtt 11-1-jg és délután 3-6 óráig tekinthető meg.

**Jó megjelenésű,
intelligens,**

ügyes szervezőket

**szép jövedelemmel
azonnal felvesszünk**

Cimmel ellátott ajánlatokat a kiadóba kérünk „Szervező” jellegre.

Négyszáz holdas földművelő- termelőszövetkezet létesül Ujarađ határában

A nagybirtokosság felszámolása kiinduló pontja volt a mezőgazdaság átszervezésének. A REAZIM mezőgazdasági gépek és szerszámok kölcsönzése révén nyújtott és egyre fokozottabb mértékben nyújt segítséget az új gazdáknak. Néhány nap óta újabb nagyszabású kezdeményezés foglalkoztatja a mezőgazdaság átszervezésével foglalkozó tényezőket, amely a föld nélküli maradt mezőgazdasági munkásokat termelési szövetkezetekbe tömöríti, részükre megfelelő földterületet biztosít, egyben a REAZIM révén gondoskodik arról is, hogy a szövetkezeti földet a mai kor követelményeinek megfelelően munkálják meg.

Az első ilyen kezdeményezés Ujarađ határában valósul meg. A földművelésügyi minisztérium 400 holdnyi területet bocsájított a cél rendelkezésére.

Erre a területre földművelőmunkásokat telepítenek, közöttük olyanokat

is, akik eddig mint a középosztályhoz tartozó foglalkozási kategóriák nem végeztek produktív munkát, ezért az ország újjáépítése érdekében kívánatos az átrétegződésük.

A Zsidó Demokrata Bizottság mint a demokrácia egyik csúciszervezete kezdte meg a munkát, amely a mezőgazdasági termelőszövetkezetek problémáját éppen a zsidó lakosság részéről megnyilatkozó nagyszabású átrétegződési folyamatra való tekintettel.

Az Ujarađi mezőgazdasági termelőszövetkezet megszervezésének részleteit illetékes tényezők most tárgyalják le érdemben. Maga a Zsidó Demokrata Bizottság már megkezdte a jeleket összeírását és felszólítja az aradi zsidó lakosságot, hogy aki mezőgazdasági foglalkozásra akar átrétegződni haladéktalanul jelentkezzen a szervezet Clocra ucca 8 számú irodájában, ahol az összeírás történik és ahol bővebb felvilágosítást kaphat.

A HIGIENA SZAKSZERVEZET FELHÍVÁSA

A Higiéna Szakszervezet meghívja borbély és fodrász tagjait, valamint a Símay-fürdő alkalmazottait a szakszervezet Köztársaság útja 6 szám alatti helyiségében február 3-án, kedden délután félhat órakor tartandó rendkívüli közgyűlésre. Minden tag részvételre kötelező, tekintettel a megvitatandó szakmai kérdések fontosságára. Ugyanakkor a Higiéna Szakszervezet felhívja tagjai figyelmét arra, hogy noradják magukkal szakszervezeti igazolványukat mert február 2-től a szakszervezet ellenőrző közegei a borbély- és fodrászműhelyekben eszközölnék ellenőrzést.

A VOLT POLITIKAI POGLYOK ES DEPORTÁLTAK FIGYELMÉBE

A volt politikai foglyok és deportáltak február 4-én, szerdán délután 5 órakor saját helyiségükben, Bul. Republicei 8/a (a városháza mellett) gyűlést tartanak. A tagok teljes létszámú megjelenése feltétlenül kívánatos.

A KOLOZSVARI MUNKÁSSZÍNHÁZ PÉNTEKI MŰSORA

Pénteken, február 6-án vendég szerepel Aradon a Kolozsvári Munkásszínház magyar tagozata. Délután fél 3 órakor Molier kitaláló vígjátékát a Fővényt és Galsworthy John Ezüstszelence című színművét közvetíti. Az előadás iránt város szerte nagy érdeklődés mutatkozik. Jegyek „Agitot” ügynökségnél 100, 30, 60 és 40 lejese áron kaphatók.

HAZASSÁG. Özv. dr. Werner Sándorné és Réthy Jenő házasságot kötöttek.

JÓTEKONYCELU ELŐADÁS RENDEZ AZ EGÉSZSÉGÜGYI SZAKSZERVEZET. Az egészségügyi szakszervezet február 9-én hétfőn délután 3 és 6 órakor nagyszabású előadást rendez a színházban, melynek tiszta jövedelmét a kórház felszerelésének céljaira fordítja. A szakszervezet kulturális csoportja előkészületet tesz, hogy magas színvonalon álló művészi műsort nyújtson az előadás közönségének, amely a kítűnő szórakozási lehetőség mellett ilyen módon a kórház felszerelésével kapcsolatos mozgalmat is támogatja.

Huszonöt lejeért árusította Bélzerinden a petroléumot egy ploestii petroléumváltalat alkalmazottja

A társadalom feketekereskedelemmel foglalkozó hiénái újabbán a falyak mépére vetették ki hálójukat. Az elmúlt héten Nemes István, a Földműves Szakszervezet alpolgármestere megegyezésként körútja során arra lett figyelmes, hogy Bélzerind községben a lakosság 25 lejeért vásárolja a petroléum literjét.

Csakhamar megállapítást nyert, hogy a petroléumot Bunca Gheorghe, a ploestii Xenia Petroléum Részvénytársaság volt alkalmazottja árusítja, akit sikerült a csendőrség letiltásával ártalmatlanná tenni. Bunca Gheorghe kihallgatása során bevallotta, hogy különböző falusi házakban 775 liter petroléumot helyezett el és azt Bélzerinden és Micskén akarta eladni a falusiaknak. Az is megállapítást nyert, hogy Bunca Gheorghe 6 és fél lejeért vásárolta a 25 lejes petroléum literjét. A nagymennyiségű petroléumot természetesen nyomban megtalálták, lefoglalták és azt a Bélzerind, továbbá a seprősi szövetkezetek között osztották szét, a bélzerindi intézmény bizottság ellenőrzése mellett. Bunca Gheorghe ellen gazdasági szabotázscímén megindult az eljárás.

HAZASSÁG. Sándor Terike divatszalon tulajdonos és Lobstein Oszkár Gyulafehérvár január 31-én házasságot kötöttek. Minden külön értesítés helyett.

Aróhirdetések

BUTOROZOTT kétszobás lakrészt (társbérletet) fürdőszoba és konyhaszernálattal keresek azonnalt. Címeket a kiadóba kérek.

MEGBÍZOTTUNK BUKAREST. BE indul minden kedden. Minden félre megbízatást elvállalunk KEDD délután 6 óráig OLYMPIKON utazást iroda ARAD, Bratia nu 2-4. Telefon 20-49.

PERZSASZONYEGEREK, EZUSTOK, BRILLIANSKOVEK, DISZTARGYAK MUTARGYAK STB. ALLANDÓ VE TELE ES ELADASA. „COMISION BIJUTERIE” DEUTSCH IASZLO, EMINESCU 1, FEHER KERESZT EPULET, CORSO MOZI MELLETT.

HARMONIUMOT, kifogástalanul venni sürgősen. Református Egyház, Mező-Borosjenő. Aradmegye.

HASZNÁLT kerékpárt jó állapotban levő gumikkal megvételre keresek. Címeket kérem a kiadóba.

PERZSABUNDA, valódi, teljesen kifogástalan, modern szabás eladó. Str. Eminescu 7. II. em., apart. 10.

LAKAS ellenében elvállalám idősebb ur vagy urinó gondozását. Cosbuc ucca 21—a felső csengő.

ELADÓ 3-as granit hengeres válcot Boian cukrászda.

ELVESZETT Gyorokon pénzes erszény Perei Alexandru névre szóló személyi igazolvánnyal, s több irattal. Kérik becsületes megtalálót, a pénzt megtarthatja, az iratokat adja le a gyoroki község házára.

OSSZECSUKOS asztalok, székek, vasmint keményfa gépforgács kapható Schamberger I. Decembrie ucca 1 sz. VASALLVANYU faesztérga, feles HP villanymotor, narógép, (frézer), decimál mérleg 300 kgr.-os és kovács-tűzhely ventilátorral eladó. Schamberger, I. Decembrie ucca 1 sz.

JÓLFŐZŐ mindenest keresek 15-re. Comisio, Dacia mellett.

ELCSÉRELNEM háromszobás előszobás fürdőszobás belvárosi lakásomat kétszobás hasznóóra. Címeket a kiadóba kérek.

Az Aradi Nyugati Szeretartásu Zsidó Hitközség

Hirdetmény

A hitközségi alapszabályok I. sz. függelékének 1. szakasza szerint a választói névjegyzék a hitközségi irodában (Episcopiei ucca 22 sz.) hittestvéreink által megtekinthető és bármely hitközségi tagnak jogában áll 15 napon belül bármely tag felvétele vagy kihagyása miatt felszólalni, illetőleg írásban felszólalással élni. A módosított alapszabályok értelmében nagykorú nők is választó joggal bírnak.

Felkérjük tehát hittestvéreinket, éljenek ezen jogukkal a legsürgősebben, hogy a választási bizottság kiir hassa a választás határnapját.

Arad. 1948. február 3.

Előjáróság

C,F,R.-mozi Mosóczi-telep

Előadások: 2, 4, 6 és 7.30

Az idény legszenzációsabb vig és humoros filmje

KACAGJON VELÜNK

Hacsek és Sajó Jávör Pál, Tolnay Klári és Mály Gerövel